



# Πολιτική

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΑΡΧΗΓΟΙ ΣΥΝΑΝΤΙΟΥΝΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ

## Συμφωνία για τα μέτρα 11,5

**Σ**ε συμφωνία όσον αφορά το πακέτο των μέτρων των 11,5 δισ. φαίνεται να καταλήγουν σήμερα οι πολιτικοί αρχηγοί στη συνάντησή τους το πρωί στο Μέγαρο Μαξίμου. Τα μέτρα κλειδώσαν την τελευταία ουσιαστική στιγμή το βράδυ της Τρίτης και με τα χρονικά περιθώρια να είναι ασφυκτικά, καθώς η κυβέρνηση κάνει αγώνα δρόμου να προλάβει τη συνεδρίαση του Γιουρογκρουπ στις 8 του μηνός στις Βρυξέλλες έτσι ώστε να προχωρήσει και η εκταμίευση της δόσης των 31,5 δισ. ευρώ. Είχε προηγηθεί ένα έντονο παρασκήνιο με συνεχείς επαφές και τηλεφωνικές επικοινωνίες μεταξύ του οικονομικού επιτελείου, της Τρόικας, του Μεγάρου Μαξίμου και των πολιτικών κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση.

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΤΤΑΡΙΔΗΣ**  
dkottaridis@e-typos.com

μα ο κ. Στουρνάρας ενημέρωσε τους κυβερνητικούς εταίρους και έτσι σήμερα στις 10.30 το πρωί οι πολιτικοί αρχηγοί αναμένεται να δώσουν την έγκρισή τους στο πακέτο. Από εκεί και πέρα την Παρασκευή στη συνεδρίαση του Γιουρογκρουπ ο πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνομώνων, Πάνος Τσακλόγλου, θα ενημερώσει τους Ευρωπαίους στις Βρυξέλλες για τα μέτρα παρουσία των Τόμσον, Μορς και Μαζούχ οι οποίοι θα καταφθάσουν στην Αθήνα την Κυριακή για επαφές με το οικονομικό επιτελείο με στόχο να συντάξουν την έκθεσή τους.

**Κομματική πειθαρχία**  
Από εκεί και πέρα θα ξεκινήσει και η διαδικασία υπερψήφισης των μέτρων από τη Βουλή με τους πολιτικούς αρχηγούς που στηρίζουν την κυβέρνηση να σκέφτονται σοβαρά να θέσουν θέμα κοιμματικής πειθαρχίας τονίζοντας πως με το «ναι» στη Βουλή διασφαλίζονται και η δόση των 31,5 δισ. και η επιμήκυνση. Ηδη στη ΔΗΜ.ΑΡ. έχει αρχίσει η γκρίνια με τον κ. Μιχελιογιαννάκη να ζητά από τον Φώτη Κουβέλη να πει όχι στα μέτρα ξεκαθαρίζοντας πως θα τα καταψηφίσει. Στην κυβέρνηση υποστηρίζουν πως έκαναν ό,τι ήταν δυνατόν για να πειστεί η Τρόικα και να περιορι-

Σήμερα το πρωί ο πρωθυπουργός Α. Σαμαράς θα συναντήσει τους Ευ. Βενιζέλο και Φ. Κουβέλη στο Μαξίμου με στόχο την οριστική συμφωνία για το πακέτο των μέτρων.



στούν τα μέτρα, παραδέχονται όμως πως πρόκειται για ένα πολύ σκληρό πακέτο το οποίο σε πολλές περιπτώσεις ακουμπά και κοινωνικές ομάδες οι οποίες ήδη έχουν πληγεί δυσανάλογα τα τελευταία χρόνια. Σε κάθε περίπτωση όμως ο Αντώνης Σαμαράς ξεκαθαρίζει πως το πακέτο αυτό θα έπρεπε να κλείσει άμεσα για να αρχίσει να ξεκαθαρίζει το τοπίο όσον

**Την Κυριακή επιστρέφουν στην Αθήνα οι επικεφαλής της Τρόικας για να ξεκινήσει η σύνταξη της έκθεσης**

αφορά τη βοήθεια που θα λάβει η χώρα μας. Πάγια θέση εξάλλου του πρωθυπουργού είναι πως η εκταμίευση της δόσης των 31,5 δισ. είναι απαραίτητη για την ενίσχυση της ελληνικής οικονομίας. Όπως μάλιστα υπενθυμίζουμε κυβερνητικές πηγές, το μεγαλύτερο κομμάτι από τα 31,5 δισ. θα πάει στις τράπεζες για την ανακεφαλαιοποίηση,

**ΣΙΓΗ** ασυρμάτου με εντολή Βενιζέλου χθες από την Ινποκράτους, μετά την τρίωρη συνάντηση ανάμεσα στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ και τον υπουργό Οικονομικών Πάνη Στουρνάρα.

«Δεν λέμε τίποτε. Την πολιτική απόφαση του ΠΑΣΟΚ θα τη μάθετε αύριο μετά τη συνάντηση των πολιτικών αρχηγών. Ο πρόεδρος θα μελετήσει τον πίνακα των μέτρων και θα τα πούμε το πρωί», έλεγε χθες οι στενοί συνεργάτες του κ. Βενιζέλου. Επιβεβαίωσαν ότι η συνάντηση έγινε σε βαρύ κλίμα και προβλέπεται ως πολύ πιθανό να μην κλείσει σήμερα το πακέτο των μέτρων, μετά τη συνάντηση στο Μαξίμου. Διαβεβαίωσαν ότι υπάρχουν

» ΣΕ ΒΑΡΥ ΚΛΙΜΑ Η ΤΡΙΩΡΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ

## Με κλειστά χαρτιά ο Βενιζέλος στο Μαξίμου

ερωτήματα που δεν έχουν απαντηθεί από τον υπουργό Οικονομικών (αντίμετρα και διαβεβαιώσεις για επιμήκυνση και εκταμίευση της δόσης) αλλά και αποκλίσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες ο κ. Βενιζέλος έδωσε εντολή τους Σακινίδη, Πρωτόπαπα, Κουκουλόπουλο και Κουτρομάνη που ήταν στη συνάντηση με τον κ. Στουρνάρα να μη διαρρεύσουν τίποτα από τον πίνακα των μέτρων που παρουσιάστηκε, προκαλώντας

ωστόσο πολλά ερωτηματικά. Στην ερώτηση για το αν υπάρχει ενδεχόμενο αλλαγής της επίσημης στάσης του ΠΑΣΟΚ μέχρι χθες που είναι η υπερψήφιση των μέτρων, πηγή της Ινποκράτους απαντούσε: «Δεν ξέρω. Απόφαση θα ληφθεί πριν τη συνάντηση στο Μαξίμου». Με τον ίδιο τον κ. Βενιζέλο να έχει ήδη ξεκινήσει το... μασάζ στους βουλευτές αλλά και να κάνει δηλώσεις υπέρ της υπερψήφισης του πακέτου των μέτρων προκειμένου η χώρα

να μην παραδοθεί στον ΣΥΡΙΖΑ ή τη Χρυσή Αυγή αλλά και να μην υπάρχουν πληροφορίες που να παραπέμπουν σε κάποια δραματική αλλαγή στα μέτρα από αυτά που γνωρίζουμε από διαρροές όλες αυτές τις ημέρες, θα είναι τουλάχιστον μεγάλη ανατροπή μία ενδεχόμενη αλλαγή στάσης του ΠΑΣΟΚ, την οποία πάντως χθες βράδυ κανείς δεν μπορούσε να αποκλείσει οριστικά.

Γ. ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ



**ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΓΙΟΥΡΟΓΚΡΟΥΠ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΔΟΣΗΣ 31,5 ΔΙΣ.**

# διο. ευρώ



κάτι που θα ενισχύσει σε σημαντικό βαθμό τη ρευστότητα στην αγορά. Από εκεί και πέρα μεγάλο τμήμα θα πάει σε αποπληρωμές χρεών του Δημοσίου προς ιδιώτες, ενισχύοντας έτσι περαιτέρω την ελληνική οικονομία. Ο Αντώνης Σαμαράς δίνει ιδιαίτερη σημασία στην αλλαγή του κλίματος που θα αρχίσει να διαμορφώνεται στο εσωτερικό της χώρας, τόσο με την εκταμίευση της δόσης όσο και με την απόφαση για την επιμήκυνση, μια απόφαση η οποία μετά τη λήψη των μέτρων θεωρείται δεδομένη για την κυβέρνηση.

## Τελευταίο και αναγκαίο

Μετά την οριστικοποίηση της συμφωνίας ο πρωθυπουργός θα συγκαλέσει την Κ.Ο. της Ν.Δ. όπου αναμένεται να καταστήσει σαφές πως δεν θα δεχθεί να υπάρξουν διαφορετικές γραμμές μέσα στο κόμμα κατά την ψηφοφορία. Παράλληλα θα διαβεβαιώσει την ελληνική κοινωνία πως το πακέτο αυτό είναι το τελευταίο και πως είναι αναγκαίο για να ξεκινήσει μια ουσιαστική

προσπάθεια ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας. Ο Αντώνης Σαμαράς, ο οποίος δίνει μεγάλη σημασία στην υλοποίηση αναπτυξιακών μέτρων, έχει δώσει ήδη εντολή στους υπουργούς του να προχωρήσουν άμεσα όλες τις διαδικασίες για επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων αλλά και για την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Δημοσίου.

Την ίδια ώρα πάντως στην Ευρώπη και όχι μόνο πληθαίνουν οι φωνές όσων υποστηρίζουν πως το παρόν πρόγραμμα απλά δεν μπορεί να αποδώσει αν δεν ληφθούν και μέτρα που να στηρίζουν την ανάκαμψη. Τελευταίο παράδειγμα ο οίκος Fitch που, αν και εκτιμά πως προς το παρόν θα παραμείνουμε εντός ευρωζώνης, ζητά αλλαγή πολιτικής αλλά και νέα μέτρα.

Την κατανόησή της για τις θυσίες του ελληνικού λαού μετέφερε και η Χίλαρι Κλίντον, η οποία συναντήθηκε με τον Δημήτρη Αβραμόπουλο στη Νέα Υόρκη στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ. ■

►► ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΜΕ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΗΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ

## Πολιτικό μασάζ στο ΠΑΣΟΚ για να πουν «ναι» στα μέτρα

**ΑΠΟ ΤΑ** «δικά του παιδιά» ξεκίνησε ο Ευ. Βενιζέλος το... μασάζ και την εξομάλυνση των σχέσεων της Ιπποκράτους με βουλευτές και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ εν όψει της ψήφισης των μέτρων στη Βουλή.

Στο πλαίσιο αυτό συναντήθηκε προχθές -παρουσία των στενών συνεργατών του Πάρι Κουκουλόπουλου και Στέλιου Αγγελούδη- με μια ομάδα βουλευτών και στελεχών που, αν και θερμοί υποστηρικτές του, φέρονται δυσανεκτικοί με τις επιλογές του. Η συζήτηση ξεκίνησε στο γραφείο και μετά -απουσία του Στέλιου Αγγελούδη που δεν ακολούθησε- η παρέα μεταφέρθηκε στο γνωστό στέκι στο Πάρκο Ελευθερίας.

Μεταξύ άλλων, ήταν εκεί -πέραν των Αγγελούδη και Κουκουλόπουλου- ο διευθυντής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ Βασίλης Γερανιδής, ο βουλευτής Οδυσσεάς Κωνσταντινόπουλος, ο Νίκος Ανδρουλάκης, η Τόνια Αντωνίου, ο Δημήτρης Λιτζέρης, ο Μιχ. Τζελέπης, στελέχη που έχουν με τον έναν ή τον άλλον τρόπο πάρει αποστάσεις από την τριάδα Κουκουλόπουλου - Αγγελούδη - Δατοέρη το τελευταίο διάστημα.

Κατά πληροφορίες, ουδείς έθεσε ζήτημα και

**Στην Ιπποκράτους πιστεύουν ότι, ακόμα και αν τεθεί θέμα κομματικής πειθαρχίας, θα υπάρξουν απώλειες**

ταψήφισης των μέτρων, ειπώθηκε όμως ότι το ΠΑΣΟΚ -ακόμα και αν τεθεί θέμα κομματικής πειθαρχίας- δεν θα περάσει τον κάβο της ψηφισίας των μέτρων χωρίς απώλειες.

Ο κ. Βενιζέλος μάλιστα φέρεται να είπε ότι η πορεία της χώρας αποτελεί εθνική δέσμευση για όλους, ισχυρότερη από όποια κομματική πειθαρχία και δεν έκρυψε ότι θεωρεί προϋπόθεση για την ομαλή πορεία της χώρας αλλά και του ΠΑΣΟΚ την υπερψήφιση των μέτρων, με τις μικρότερες δυνατές απώλειες.

Η κοβέντα που έγινε ήταν εφ' όλης της ύλης και σχετικά ελεύθερη. Ειπώθηκαν πράγματα περί έλλειψης κεντρικής γραμμής, απουσίας στρατηγικής στις αποφάσεις που λαμβάνονται και στις

κινήσεις που γίνονται, το κλίμα όμως ήταν ήρεμο και πολλοί εκτίμησαν ότι μετά την ομιλία του στην άτυπη αλλά ευρεία κομματική σύσκεψη στις αρχές της περασμένης εβδομάδας «δείχνουμε ότι βρίσκουμε βηματισμό».

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν έκρυψε ότι στόχος του είναι να περάσουν τα μέτρα με τη μεγαλύτερη δυνατή κοινοβουλευτική στήριξη και με συνταγμένη την εικόνα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ, ενώ αποδεχόμενος σε μεγάλο βαθμό τις ενστάσεις για τη λειτουργία της Ιπποκράτους και του κόμματος δεν έκρυψε ότι έχει παράπονα από στελέχη που έχουν αναλάβει θέσεις αλλά -όπως φέρεται να έχει πει- «κάποιοι δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους».

## Βλέποντας και κάνοντας

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Βενιζέλος δεν έδειξε αποφασισμένος για τη στάση του ΠΑΣΟΚ μετά την ψήφιση των μέτρων και τις οριστικές αποφάσεις για τη χώρα και την ελληνική οικονομία. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις συνεργατών του, «αν διαβλέπει ότι υπάρχει προοπτική και βάση στην υπόθεση ότι αυτά τα μέτρα θα είναι τα τελευταία θα επικριχθεί την ενεργότερη συμμετοχή του ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση με νέα πολιτικά στελέχη, όχι όμως και με τη δική του συμμετοχή. Αν, όχι, θα προσπαθήσει να πάρει αποστάσεις...».

Θέμα της συζήτησης αποτέλεσε και η στάση του Κ. Σκανδαλίδη που ανά τακτά χρονικά διαστήματα στέλνει μηνύματα καταψήφισης των μέτρων, αν και είναι εκείνος που έδειξε τη διέξοδο -την οποία και αποδέχθηκε ο Ευ. Βενιζέλος- για σύγκληση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μετά την οριστικοποίηση των μέτρων για λήψη αποφάσεων που θα δεσμεύουν όλους.

Η πρόταση που έπεσε στο τραπέζι είναι να κληθεί ο κ. Σκανδαλίδης να συμμετάσχει στην ομάδα διαπραγμάτευσης με τον κ. Στουρνάρα για τα μέτρα (Σακινίδης, Πρωτόπαπας, Κουκουλόπουλος, Κουτρούμάνης) που θα συνεχίσει να δουλεύει ως κέντρο ελέγχου της λειτουργίας της κυβέρνησης και μετά την οριστικοποίηση των μέτρων.

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, συζήτηση για τον Α. Λοβέρδο δεν έγινε. Και όταν κάποιος την ξεκίνησε, την «έκοψε» ο ίδιος ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ λέγοντας ότι άλλη ήταν η ατζέντα της προχθεσινής συνάντησης...

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ





ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΤΑ 30 ΕΥΡΩ ΤΟ ΜΗΝΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΩΤΑΤΕΣ ΤΟΥ ΟΓΑ • ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟ

# Μαχαίρι σε κύριες, επικουρικές,

**Χ**αράτσι-σοκ 35% σε όλους τους επιπαιδεματίες, αναστολή της χορήγησης των επιδομάτων ευθύνης στους διευθυντές και τους τμηματάρχες του Δημοσίου, περικοπές από 2% έως και 10% στα ποσά των κύριων και των επικουρικών συντάξεων που υπερβαίνουν τα 1.000 ευρώ μηνιαίως, μείωση κατά 30 ευρώ το μήνα στις κατώτατες συντάξεις του ΟΓΑ, κατάργηση των επιδομάτων εορτών και αδείας για όλους τους υπαλλήλους του Δημοσίου και τους συνταξιούχους με εξαίρεση μόνο αυτούς που λαμβάνουν τα κατώτατα ποσά συντάξεων, αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης κατά 2 έτη, κατάργηση του ΕΚΑΣ για τους συνταξιούχους κάτω των 65 ετών και απολύσεις 15.000 δημοσίων υπαλλήλων είναι μερικά μόνο από τα μέτρα-σοκ που περιλαμβάνονται στο πακέτο των δημοσιονομικών παρεμβάσεων της περιόδου 2013-2014, το οποίο συζητούν σήμερα οι αρχηγοί των τριών κομμάτων της συγκυβέρνη-

Σοκ για 700.000 πολιτικούς υπαλλήλους και λειτουργούς του Δημοσίου καθώς επίσης και για τους περίπου 60.000 εργαζομένους στις ΔΕΚΟ.



Η Τρόικα απαιτεί να αποχωρήσουν 15.000 υπάλληλοι από το Δημόσιο με κάποια μορφή διαθεσιμότητας

σης. Η κυβέρνηση επιχειρεί να ρίξει την αυλαία των επίπονων διαπραγματεύσεων με την Τρόικα για τα μέτρα της περιόδου 2013-2014 με ένα εμπροσθοβαρές πακέτο περικόπων δαπανών που, σύμφωνα με πληροφορίες, προβλέπει εξοικονομήσεις συνολικού ύψους περίπου 7,5 δισ. ευρώ ήδη από το 2013.

Το ποσό αυτό θα προκύψει κυρίως από σειρά επιδόσεων μειώσεων σε συντάξεις, μισθούς, κοινωνικά και προνοιακά επιδόματα.

Οι μειώσεις αυτές μαζί με τις παρεμβάσεις στο φορολογικό πεδίο υπολογίζεται να έχουν αθροιστικά δημοσιονομικό όφελος 10,8 δισ. ευρώ την προσεχή διετία, ενώ άλλα 3 δισ. ευρώ σχεδιάζεται να εξοικονομηθούν μέσω διαρθρωτικών παρεμβάσεων.

**Παρουσιάζεται η λίστα**  
Ο πλήρης κατάλογος των μέτρων που επεξεργάστηκε το οικονομικό επιτελείο αναμένεται να παρουσιαστεί αύριο στη συνεδρίαση του Euro Working Group (EWG),

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ**  
**ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ**  
**ΜΑΡΙΟΣ ΡΟΖΑΚΟΣ**

του οργάνου που προετοιμάζει τις συναντήσεις των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης. Τα μέτρα διακρίνονται σε δύο σκέλη: (α) περικοπές δαπανών 10,8 δισ. ευρώ και (β) αύξηση των φορολογικών εσόδων κατά 3 δισ. ευρώ. Όσα εξ αυτών αφορούν το 2013 θα περιλαμβάνονται στο προσέχον του νέου Προϋπολογισμού, που θα κατατεθεί την προσεχή Δευτέρα στη Βουλή.

**Στους αρχηγούς**  
Ο κατάλογος των νέων μέτρων συνολικού ύψους 13,5 δισ. ευρώ που παραδόθηκε χτες από τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα στους πρόεδρους του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελο Βενιζέλο και της ΔΗΜ.ΑΡ. Φώτη Κουβέλη περιέχει πολλές δυσάρεστες εκπλήξεις της τελευταίας στιγμής για μεγάλο αριθμό πολιτών. Βάσει των πληροφοριών

που έγιναν γνωστές αργά χτες βράδυ:

**1** Περίπου 780.000 φορολογούμενοι που ασκούν ατομικές επιχειρήσεις, παροχικές υπηρεσιών και ελευθέρια επαγγέλματα θα φορολογούνται με συντελεστή φόρου 35% για το σύνολο των καθαρών εισοδημάτων από τις δραστηριότητες αυτές! Για όλους αυτούς τους φορολογουμένους δεν θα ισχύει πλέον το αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ ούτε τα πρόσθετα αφορολόγητα ποσά για τα προστατευόμενα τέκνα (όσον αφορά στα εισοδήματά τους από ατομικές επιχειρήσεις ή ελευθέρια επαγγέλματα. Ανοικτό παραμένει το ενδεχόμενο η επιβολή του φόρου με συντελεστή 35% να ισχύσει αναδρομικά για τα εισοδήματα του 2012, δεδομένου ότι τα συνολικά έσοδα που προβλέπει το «πακέτο» Στουρνάρα από την εφαρμογή νέων φορολογικών μέτρων φθάνει πλέον τα 3 δισ. ευρώ και είναι

δύσκολο να καλυφθεί μόνο από τη θεσμοθέτηση ρυθμίσεων κατά της φοροδιαφυγής.

**2** Από την «προκρούστεια» κλίση γλιτώνουν τα αναπηρικά επιδόματα. Ωστόσο, η εξαίρεση αυτή προκαλεί μια παράπλευρη απώλεια, η οποία, σύμφωνα με πληροφορίες, θα είναι η αναστολή χορήγησης του επιδόματος θέσης ευθύνης στους πολιτικούς υπαλλήλους του Δημοσίου που ασκούν καθήκοντα προϊσταμένων σε Διευθύνσεις, Τμήματα και άλλες μονάδες της Δημόσιας Διοίκησης (σχολεία, εφορίες, τελωνεία κ.λπ.) μέχρι το τέλος του 2014. Με το μέτρο πάνω από 70.000 υπάλληλοι με θέσεις ευθύνης αναμένεται να χάσουν από 100 έως και 900 ευρώ μηνιαίως.

**3** Επιβάλλεται κλιμακωτή μείωση επί του αθροίσματος κύριων και επικουρικών συντάξεων κατά 2% από τα 1.000 ευρώ ως τα 1.500 ευρώ, κατά 5%

Φαίνεται να γλιτώνουν τα αναπηρικά επιδόματα. Διασώζονται τα δώρα για τις συντάξεις του ΟΓΑ



Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2012

Σελίδα: . . . . . 11



ΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΤΑ 2 ΕΤΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

# Δώρα και επιδόματα



Ο φάκελος με τον κατάλογο των μέτρων που κρατά ο Γ. Στουρνάρας θα παρουσιαστεί αύριο στη συνεδρίαση του Euro Working Group.

από τα 1.500 ευρώ ως τα 2.000 ευρώ και κατά 10% στο άθροισμα κύριας και επικουρικής σύνταξης που υπερβαίνει τα 2.000 ευρώ.

**4** Καταργούνται πλήρως τα δώρα (800 ευρώ ετησίως) από κύριες και επικουρικές συντάξεις. Η εφαρμογή της μείωσης θα ξεκινήσει από το Πάσχα του 2013 και θα ολοκληρωθεί τα Χριστούγεννα του 2014. Σώζονται τα δώρα για τις συντάξεις του ΟΓΑ, πλην όμως στο σχετικό πίνακα υπάρχει εξοικονόμηση ύψους 300 εκατ. ευρώ, η οποία θα προέλθει από τη μείωση της βασικής σύνταξης του ΟΓΑ κατά 30 ευρώ. Τα 360 ευρώ γίνονται 330 ευρώ.

**5** Μειώνονται τα πολυτεχνικά επιδόματα και θεσπίζονται 3 εισοδηματικά όρια, 10.000 ευρώ, 20.000 ευρώ και 30.000 ευρώ. Όσοι έχουν εισόδημα μέχρι 10.000 ευρώ θα παίρνουν ολόκληρο το νέο επίδομα (30 ευρώ για το πρώτο και δεύτερο παιδί και 40

ευρώ για το τρίτο και κάθε επόμενο τέκνο). Για εισόδημα από 10.000 ευρώ έως 20.000 ευρώ προτείνεται να χορηγούνται τα 2/3 του επιδόματος και για εισόδημα άνω των 30.000 ευρώ να μη χορηγείται κανένα επίδομα.

**6** Διακόπτεται η χορήγηση του ΕΚΑΣ σε όσους είναι από 60 μέχρι 64 ετών και συνέχιση της καταβολής του μόνο σε όσους είναι από 65 ετών και πάνω.

**7** Δεδομένη πρέπει να θεωρείται και η αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης από τα 65 στα 67 έτη.

**8** Μεγάλο μέρος του βάρους της δημοσιονομικής προσαρμογής θα κληθούν να σπώσουν οι 700.000 πολιτικοί υπάλληλοι και λειτουργοί του Δημοσίου και οι περίπου 60.000 εργαζόμενοι στις ΔΕΚΟ. Πέρα από την κατάργηση των «υπολειμμάτων» των επιδομάτων εορτών και αδείας (συνολικές

απώλειες 1.000 ευρώ ετησίως), οι μεν πολιτικοί υπάλληλοι θα πληγούν από νέες παρεμβάσεις στους βασικούς μισθούς, στα μισθολογικά κλιμάκια και στο καθεστώς των μισθολογικών ωριμάνσεων, οι δε δημόσιοι λειτουργοί οι οποίοι ανήκουν στα λεγόμενα ειδικά μισθολόγια (ένοστολοι, δικαστικοί, γιατροί του ΕΣΥ, πανεπιστημιακοί, διπλωμάτες, αρχιερείς) προβλέπεται να υποστούν μεσοσταθμικές μειώσεις 12% στις συνολικές αποδοχές τους. Όσον αφορά στους εργαζόμενους στις ΔΕΚΟ, θα μπει «μχαϊράρι» στις αποδοχές τους κατά 35%-40% με την εφαρμογή του ενιαίου μισθολογίου.

**9** «Αγκάθι» εξακολουθούν να αποτελούν οι απαιτήσεις της Τρόικας για απολύσεις στο Δημόσιο. Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, οι εκπρόσωποι των δανειστών εμμένουν στην αποχώρηση 15.000 δημοσίων υπαλλήλων με κάποια μορφή διαθεσιμότητα. ■

▶ ΑΝ ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΦΘΟΥΝ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

## Φορο-επιδρομή 35% στα μπλοκάκια

**ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ** εξουθένωση και στην πλήρη οικονομική εξαθλίωση θα οδηγηθούν εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες που απασχολούνται σήμερα στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα με καθεστώς εξαρτημένης εργασίας, αλλά αμείβονται ως επιτηδευματίες και όχι ως μισθωτοί, εκδίδοντας οι ίδιοι αποδείξεις από «μπλοκ» παροχής υπηρεσιών, εφόσον η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών αποφασίσει τελικά να καταργήσει το αφορολόγητο όριο και να φορολογήσει με 35% το συνολικό καθαρό εισόδημα όλων ανεξαιρέτως των αυτοαπασχολούμενων.

**Εξοντωτικές επιβαρύνσεις** Αν συμβεί αυτό, τότε όσοι συμβασιούχοι υπάλληλοι δημοσίων υπηρεσιών και οργανισμών και όσοι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα

γιντο, καθώς το συνολικό ετήσιο εισόδημά τους δεν υπερβαίνει το ισχύον σήμερα αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ. Από τη στιγμή που θα ισχύσει και γι' αυτούς η νέα επαχθής ρύθμιση για την κατάργηση του αφορολόγητου ορίου και την επιβολή φόρου 35% στο σύνολο του εισοδήματος, θα καταβάλουν τα 3/10 των ήδη χαμηλών αποδοχών τους στην εφορία!

**Εκρηξη μαύρης εργασίας** Αν η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών αποδεχτεί τις εισιγήσεις για καθολική εφαρμογή του μέτρου, το οποίο προβλέπει φορολόγηση με συντελεστή 35% των εισοδημάτων από ατομικές επιχειρήσεις και ελευθέρια επαγγέλματα, τότε κάθε έννοια φορολογικής δικαιοσύνης θα καταλυθεί με τραγικές συνέπειες και για την ίδια την οικονομία της χώρας, δεδομένου ότι στο εξής θα καθίσταται ασύμφορη για τους εργαζόμενους η είσπραξη των αμοιβών με το ιδιότυπο καθεστώς του μπλοκ παροχής υπηρεσιών και το αποτέλεσμα θα είναι να αυξηθούν κατακόρυφα οι περιπτώσεις απασχόλησης με «μαύρη» και ανασφάλιστη εργασία.

Σοκ για όσους εργάζονται με καθεστώς εξαρτημένης απασχόλησης, αλλά αμείβονται ως επιτηδευματίες

**Υπήρχαν εξαιρέσεις** Αξίζει να σημειωθεί ότι τον Σεπτέμβριο του 2008, επί κυβερνήσεως Νέας Δημοκρατίας, ο τότε υπουργός Οικονομικών, κ. Γ. Αλογοσκούφης, όταν είχε νομοθετήσει για τους αυτοαπασχολούμενους μια παρόμοια ρύθμιση, που προβλέπε την κατάργηση του ισχύοντος τότε αφορολόγητου ορίου των 10.000 ευρώ και την επιβολή φόρου 10% στο τμήμα αυτό του ετήσιου εισοδήματός τους, είχε εξαιρέσει τους περισσότερους απασχολούμενους με μπλοκάκια. Συγκεκριμένα, είχε εντάξει στο σχετικό νόμο ρυθμίσεις οι οποίες προβλέπαν εξαιρέσεις για όσους αυτοαπασχολούμενους: α) υποβάλλουν δήλωση έναρξης εργασιών για πρώτη φορά, τόσο για το έτος της έναρξης όσο και για τα δύο επόμενα έτη. Ειδικά για τους ελεύθερους επαγγελματίες προβλεπόταν ότι η εξαιρέση αυτή ισχύει και για τα επόμενα τρία έτη, εφόσον δεν έχουν συμπληρώσει το 35ο έτος της ηλικίας τους, β) έχουν τρία ή περισσότερα προστατευόμενα τέκνα,

αμείβονται με τα περίφημα... μπλοκάκια θα βρεθούν αντιμέτωποι με εξοντωτικές φορολογικές επιβαρύνσεις στα ήδη πενιχρά εισοδήματά τους. Οι φορολογούμενοι αυτοί δεν είναι στην πραγματικότητα επιτηδευματίες, καθώς συνδέονται με τον εργοδότη τους με σύμβαση εργασίας ή με οποιαδήποτε άλλη νομική σχέση η οποία δημιουργεί δεσμούς εξάρτησης και συνεπώς ευθύνη του εργοδότη. Για το λόγο αυτό μάλιστα η ήδη ισχύουσα φορολογική νομοθεσία τους εξαιρεί και από τον ΦΠΑ.

Αν, λοιπόν, δεν προβλεφθούν εξαιρέσεις για όλες αυτές τις κατηγορίες εργαζομένων, οι οποίοι στην πραγματικότητα είναι μισθωτοί, τότε όλοι τους θα υποκρεωθούν να πληρώνουν φόρο 35% επί του συνόλου των αμοιβών που εισπράττουν για τις υπηρεσίες τις οποίες παρέχουν! Σήμερα, πολλοί από αυτούς, επειδή λαμβάνουν κάθε μήνα πολύ χαμηλές αποδοχές -της τάξεως των 250, των 300 ή των 350 ευρώ- είναι αφορολό-

γ) παρουσιάζουν αναπηρία 67% και πάνω από νοσηκή υστέρηση, φυσική αναπηρία ή ψυχική πάθηση.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ